
Procès Verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire du Comité 
d’Alsace de Cyclisme FFC tenue  

le 17 Janvier 2010 à Colmar (Haut-Rhin) 
 
 

Cette Assemblée Générale est ouverte à tous les licenciés du Comité d’Alsace de 
la Fédération Française de Cyclisme. 
 
37 Associations sont représentées totalisant 82 voix sur 109. Le quorum étant 
atteint, l’Assemblée peut délibérer valablement. 
 
En préambule, Mr Christian SCHLEWITZ, Président de l’Entente Cycliste de 
Colmar, souhaite la bienvenue aux différents représentants des associations puis 
nous retrace sommairement l’historique du club depuis ses débuts. 
 
1. Allocution d’ouverture du Président 
 

A 9h30, le Président Maurice KOEHLER déclare l’Assemblée Générale 2009 
ouverte. Il remercie Mr. Christian SCHLEWITZ pour son accueil puis il salue 
les personnalités présentes : 
o M. Georges MEYER, Secrétaire Général du CROSA, 
o M. Maurice BRUGGER, Adjoint au Maire de Colmar – Chargé des Sports, 
o M. Daniel NUSSBAUMER, Vice-Président de la ligue d’Alsace de 

Cyclotourisme. 
 

Il présente les excuses de : 
- M. David LAPPARTIENT, Président de la FFC, 
- M. HAHN Raymond : Président Honoraire du CROSA 
- M. HAAS BECKER, Président du CROSA, 
- M. TRABAND Gérard, Président de la Commission des Sports du 

Conseil Régional, 
- M. MEYER Gilbert, Maire de Colmar, 
- M. STRAUMANN Eric, Député, 
- M. DA COSTA Gilles, Président du Cté de Franche Comté, 
- Mme KLINKERT Brigitte, Conseillère Municipale, 
- M. GUTFREUND Georges, Président de la Ligue d'Alsace de 

Cyclotourisme, 
 
A l’issue de cette présentation, le Président nous fait une rapide synthèse de 
la saison écoulée en notant la hausse de nos effectifs et précise qu’il reste 
très optimiste pour la saison 2010.Il salue également la bonne tenue de nos 
finances. 

 
2. Adoption du procès verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire du 11   
    Janvier 2009 
 

Le procès verbal, n’appelant aucun commentaire, est adopté à l’unanimité. 
 

     …/… 



          
3. Rapport Moral, présenté par le Secrétaire Général 
 

M. Thierry NUNINGER à travers son exposé brosse un large résumé de la 
saison 2009 et fait part aux membres de l’assemblée que tous les indicateurs 
sont au vert. Il souligne à son tour la hausse du nombre de licenciés (+63) 
au sein de notre Comité. Il met également l’accent sur le regain de l’activité 
des jeunes et des bons résultats obtenus par nos coureurs à l’extérieur de 
notre région. Il remercie ensuite les divers organisateurs qui au travers de 
leurs épreuves font que notre région commence à se faire connaître ou 
reconnaître dans le monde du cyclisme et dans quasiment toutes les 
disciplines.    
 
Le Président remercie le Secrétaire Général pour la rédaction de ce rapport. 
 

4. Rapport Financier, présenté par le Trésorier Général 
 
M. André DENUX commente la situation financière du Comité qui est très 
satisfaisante avec à nouveau un solde positif mais reste néanmoins très 
prudent pour le futur. Il précise aussi que le comité s’est doté d’un nouveau 
fourgon avec un prêt de 3 ans allant jusqu’à la clôture du mandat du Comité 
Directeur actuel. Il souligne aussi que la subvention du CNDS devrait rester 
sensiblement stable mais que celle de la région devrait diminuer. 
 
Il remercie M. Claude BECH, le Comptable, pour son travail efficace, Melle 
Mireille RAUEL pour sa collaboration et les Ets KOEHLER & Fils pour la mise à 
disposition de M. Claude BECH. 
  

5. Rapport des réviseurs aux Comptes 
 

M. Daniel KRIEGER, au nom des Réviseurs aux Comptes, confirme la bonne 
tenue et la régularité des comptes. 
 
A son tour, il souligne le travail en équipe fait par M. André DENUX, Melle 
Mireille RAUEL et M. Claude BECH et note que la séparation des tâches est 
évidente et constitue un ensemble favorable pour une bonne gestion 
financière du Comité. Il demande à l’Assemblée Générale de donner décharge 
au Comité Directeur pour sa gestion 2008/2009. 

 
6. Décharge au Comité Directeur pour sa gestion 2008/2009 
 

L’Assemblée Générale donne, à l’unanimité, décharge au Comité Directeur 
pour sa gestion 2008/2009. 
 
Le Président remercie le Trésorier Général pour la bonne tenue des comptes 
ainsi que les Réviseurs aux Comptes pour leur disponibilité. 

 
 

     …/… 
 
 



Avant d’aborder le point suivant la parole est donnée à M. Roland MANGIN, 
Président du Comite du Bas-Rhin, qui nous expose en quelques points les axes 
de progrès et de formation qui seront mis en place pour les commissaires en 
2010. 
 
7. Budget Prévisionnel 2010, présenté par le Trésorier Général 
 

M. André DENUX présente et commente le budget prévisionnel. Il souligne les 
grandes lignes de la tarification pour la saison à venir. Il souligne à nouveau 
les efforts fait par le Comité envers les organisateurs : gratuité d’organisation 
pour une 2eme épreuve Cadet/Minime, ristourne sur les engagements des 
Pass’Cyclisme. 
 
L’Assemblée Générale adopte, à l’unanimité, le budget prévisionnel. 
 

8. Nomination des Réviseurs aux Comptes 
 

Sont désignés : 
 MM Alfred JOERGER, Gabriel KLEM, Daniel KRIEGER � Titulaires ; 
   M. Jacky RUEZ � Suppléant. 
 

9. Nomination des Délégués à l’Assemblée Générale de la FFC 
 

L’Assemblée Générale désigne, à l’unanimité, comme : 
o Délégués titulaires : 

MM Maurice KOEHLER et André DENUX  
o Délégués suppléants 

MM Thierry NUNINGER et Roland MANGIN 
         

10. Intervention du Conseiller Technique Sportif Régional 
 

M. Alain VIGNERON, prend la parole et nous lit son exposé sur la 
persévérance. Il tient aussi à apporter tout son soutien à Laurent FIGNON et 
à son courage par rapport à sa situation. 

 
11. Intervention des Invités 
 

M. Georges MEYER -> Secrétaire Général du CROSA 
o Transmet les salutations et les meilleurs vœux de la part du Président 

du CROSA ainsi que Mr. Raymond Hahn, 
o Souligne la baisse réelle des prochaines subventions (de même que 

pour les CG67 et CG68), 
o Expose ses incertitudes sur le transfert de compétences des 

collectivités territoriales et invite le mouvement sportif à rester attentif 
à ces changements, 

o Précise que l’enveloppe du CNDS reste stable et que les thèmes 
éligibles restent les mêmes, 

o Transmet ses vœux  pour 2010. 
 

      …/…  



M. Daniel NUSSBAUMER -> Vice-président de la ligue de Cyclotourisme 
o Transmet les vœux du Président, 
o Indique qu’il a été impressionné par la bonne tenue de l’assemblée 

générale et des très bon rapports fait par le secrétaire général ainsi que 
du conseiller technique sportif régional, 

o Souhaite un bon succès à toutes nos épreuves 2010. 
 

M. Maurice BRUGGER -> Adjoint au Maire de Colmar – Chargé des Sports 
o Souligne le dynamisme depuis de longues années de l’E.C Colmar, et 

que la ville de Colmar aime le vélo, 
o Informe que le Tour d’Alsace 2010 partira de Colmar, 
o Indique les efforts de la ville envers les pistes cyclables, 
o Présente ses vœux pour 2010. 

 
12. Allocution du Représentant de la FFC 

 
Aucun représentant présent. 

      
13. Diverses Informations 

 
M. Gérard GRUNENWALD : Informe avec regret aux membres présents qu’il est dans 
l’obligation d’annuler son épreuve – 27eme Tour du Canton de Wittenheim - suite à un 
rapport négatif de la Gendarmerie. 
 
M. Gaby KLEM : Informe que le Région Tour Junior aura bien lieu, de même que le 
Régio Kids. 
 
M. Jean-Jacques ZWIBEL : Souligne et regrette le désengagement des services de l’état 
au niveau de la sécurité et qu’il avait le même souci que Wittenheim l’an passé pour 
son épreuve. 
 

14. Remise des Récompenses 
 
Les personnalités présentes procèdent à la remise des récompenses. Le 
secrétaire général remet la coupe au Président du VC Eckwersheim vainqueur 
du Trophée du Club de l’année 2009 et souligne que cette année pas moins 
de 10 clubs étaient en course pour le titre contrairement aux dernières 
années ou ils étaient au maximum 4 ou 5. 

 
15. Clôture de l’Assemblée Générale par le Président 
 

Tous les points de l’ordre du jour étant épuisés, le Président clos l’Assemblée 
Générale à 12h30. 
 
M. Maurice BRUGGER, Adjoint au Maire de Colmar, invite, au nom de la Ville, 
tous les participants au verre de l’amitié. 

 
Le Président          Le Secrétaire Général 
Maurice KOEHLER,      Thierry NUNINGER, 


